2 VVoPTNHOoELG - 20vtoun Elooywyn

Baoitherog MpnyopLddng

Y xo\n Epappoopévwv Mabnuatikedv ko Puoikdv Emiotnuodv

EBviké MetodPio Moruteyvelo




2 UVALPTNOELG

Opiopoc:

Juvdptnon oamd Eva un-kevd oovoro A og val un-kevd ocovoro B
glvail ot avtiotolyion fpetadd Twv otouyelinv Tov A kou
KAToLwV oTolyelwv Tov B.

To A kakettow medio oplopol tne f ko to B medlo tipmv 1
OUVOAO TLUOV.

Baoikoc kavévac: Le kdbe x € A avtiotoryel akplfog éva y € B
péow tne f.

SuuPoriouol: Mg f: A — B gvvoodue étL 1 f sivor ouvdptnon
atd o A oto B. Av x € A oupPoriloupe pe f(x) to povadikd y
TIOV ALVTLOTOLYEL 0TO X péow TN ¢ f.

MNopadeiypoto:
O@FR-R:x)=x*—x+5
®h:N-R:fx)=x—x+5
©g:R\{0} > R:flx)=x"1



Axdua évac ovufoliopdc: KATolEG QOpEG Y PTOLLOTIOLOVILE KOl
To oUpPoro — yia va opicoupe TV T fx):

-1
Avtéd onuaiver 6tL f(x) = L L k&be x € [0, 1]
ks T x—d)(x+3) o

Mapotnpnosic:

@ Ou cuvapthoelg Tov peretdpe ouviifwg opilovton ot
uTtooUvoAa Tou R kol TTalpvouv TPy LOLTIKEG TULEG.
Timota 8ev eumodilel dpwe Tal Tediat 0PLOOU KAl TULOV VoL
elvou Tuyalo oOvora, T.X. oUVOAOL ATt Tivalkeg.

® Ou cuvapthiosic Tov peretdpe cuvifwe opifovtan péoa amd
k&moto ToTo, T.Y. f(X) = x2. OUte autd Spwe elvou
uTtoypswtikd. Mol ouvdptnon dev sivou amapaitnto va
optletol péow KATOLOU TUTTOV.



Av éyouue o ovvdptnon f: A — B 1 skdva g feivol To
oluvolo

fA)={yeB | y=fx) vy kdmowo x€ A }.

Mo yevikd av | C A téte 1 ctkbva tou ouvdou | péow tng fetvou
TO OUVONO

fih={yeB | y=fx v kdnowo x € | }.
H f: A— Beivouw el ovvédptnon av f{A) = B ko 1-1 ouvvéptnon
*v: Yo K&Be x1, X0 € A pe x1 # xo oyl f{x1) # f(xe),
LoodOvapa
Yo k&Be x1, X0 € A pe fx) = fxa) woyder x; = xo.

Av éyoupe o ouvdptnon F: A — B 1-1 kou eTti téte opileton M
avtiotpopn ovvdptnon £1: B— A wc e&fc:

f1(y) = o povaldiké x € A ue f(x) = y.



[Mapd Serypa: H ouvdptnon f: [0,00) — [0,00) : x> X eivow 1-1
ko €Tl e avtiotpopn Tqv 11 [0,00) — [0,00) : Fi(y) = VY-
[leplopiopdc ouvdptnone: Alvetow pia cuvdptnon f: A — B kou
X éval un-kevéd vtoouvoro tou A. Téte pmopovue va Bswpfiooups
™ owvdptnon h: X — B: h(x) = f(x). H h ovopdletou
epLopLopLoc e foto ohvoro X ko ouviug oupBoriCetou pe fix
N f|X. H fovopdleton enékraon tne h.

> 0vlson ouvvaptiioswv: Aivovtow 300 cuvapthioslg F: X — Y ko
g: Y — Z Téte opiletan 1 odvbetn cuvdptnon

h:X— Z:x— g(f{x). H h oupporileton wg go fkou
Safdleton pe SLapopeTikolg TPdTOVC:

"g ouvtelepévn pe v £, "gng £, "g kdkhog " kT
Kdmolol ouyypayeic opiCouv tn ovvBeon eplopifovrog
KT T Ttedioe oplopol: av F: A — B kaw g: C— Z kow t0
ovoro X={ x€ A | flx) € C} eivou pun-kevd, téte opileton m
gof: X— Z:x— g(f(x)).

Ytnv ovoio Spwe stvow ovvheon twv mepropropddv glf( X) ko f|X.



H ypa ikt mtapdotaon mag ouvdptnone f: A — B sivau to £€1c
umtooUvoro tou A X B,

CG={(xy) eAxB | y=1x }.
2TV mepimtwon 6mov ta A, B gival uvtoodvora tov R éyoupe
Cr C R? kow pmopovpe va. oXedLdooupe TN YPX@LKY Ttap&oToon
pe Baon éval kopTeoLavd CUO TN CUVTETOLYUEVOV:
My f:R\ {0} > R: f(x) =1/x



Mepikéc OgueAlOOELC T UVAPTHOELS

@ Ola ta TorvdVVpe p(x) = apx” + -+ + a;x+ ap pe
TPOLY LOLTIKOUG OUVTENECTEG.

P(x)

® ‘Olec oL ovvapthoeig r Tng poppnc r(x) = ﬁ OTov TA P, g
q(x

givall ToAvVUpa. Autéc ol ouvapthoslg ovopdlovtol pnTéc.

© O TpLYWVOUETPLKEG OUVALPTHOELG

cos = ovvnpuitovo (cosine) sin = nuitovo (sine)

tan = epatrtopévn (tangent).

O H ekbetik ovvdptnon F: R — (0,00) = R: f{x) = €, x€ R.

0 O guowkde (1 ol vettéplog) hoydptbuog In : (0,00) — R.
Avut1 givow ) avtioTpoyn tng ekbeTikNc ouvdpTnong.

0O lNa kabe a > 0 éxyoupne T ouvdptnon
f,: R — (0,00) = R: f(x) = "2 Htym f,(x)
oupPorileton ko pe a~.



> vvéyxela ouvdptnone - Araodntikn MNMpooéyyion

@ H évvora tng ouvéyetog opifeton (LeTadd dAwV) Yo
ouwvoptioeig F: A — R dmov to A sivow Tuyaio utoohvoro
Tou R.

@ AlouoHntikd puor ovvdptnon F: A — R sivow ovvextc oto
onuelo xg € A av v kébe x € A mou eivon "kovtd" oTo X
N T f(x) elvon "kovtd" oto f(xp).

© Meletdpe ouvibwg tn cuvéyela dtav To edio opLofLol sivou:
a) éva bdotnua, wx. A=1[0,1), A= (—o0,8],

A= (—00,0) =R,
B) évwon Sraotnudtwv Ty, A= (—00,0) U (0,00).

O o tic ovvapthoslc tov opilovtal oe BldoTNUa N o évwon
(un-TeTplpévev) SlaoTnudtwy, ouvéyelo ot éva onpeio Xp
TOV TESOV OPLOPOU OMpaivel OTL M YPOULPLKT TTLPEOTAON TNG
f 8ev "SrokdTreTon" Ypw amd TO Xp.

@ Mua cuvdptnon f: A — R sivaw ovveyric av givor ouveyiig
ot kabe x € A.



Baowkég 18L6TtNTEC OLVEY OV CUVAPTHoEWY

A) Adyefpa ouvvexwyv ovvaptiioewy.
Trobétoupe bTL éxoupe 800 ovvapthoec F: A— R, g: A/ - R
kaw xg € AN A, Av ol f, g elvan ouveyeic oto xg TéTE:
® oL ovvaptioeg FEg: ANA = R: x— f(x) £ g(x) etvon
ovveyelc oTo X,
@ofgflg:ANA = R:x— flx) - g(x),f(x)/g(x) evouw
ovveyelc oTo X,
(oto Thiko Bewpolpe btL g(x) # 0 yio k&be x € AN A),
© Yy kdbe A € R 1 ovwvdptnon Af: A — R: x— X f(x) givon
ouveYNG OTO Xg.

B) Xovheon ouveydv ovvaptiioswv.

Trobétoupe 6TL éxoupe 800 ovvaptioeig F: A— B, g: B— R
ko Xp € A. Av 1 f elvow ovveyhg oto Xxg koL av M g giva ouveyxic
oto f{xg) téte M obvbeon go f: A — R elvau ouveyhic oTo xp.



N Oeueliddeic ovveyeic ovvaptiioeic.

® oL otabepéc ovvaptioeig, F: R — R : f(x) = ¢, émov c € R,

®fR—-R:flx)=x" démouvn>1,

© O\0L TOL TTOAVQOVUMAL,

O Shec oL pnTéc ouvapthoslc ota onueioe Tov opilovton

@ 1 owvdptnon tng n-ootng pilac, (x) = v/x, x > 0, 6Tov
n>1,

@ n ouvdptnon TG amorUTov Turg, F: R — R: x— |x],

@ Oheg oL TprywvopeTpkég ouvapthoets sin (nuitovo), cos
(ouvnuitovo) kou tan (epattopévn) ot onueia TTOV
opiCovtau.



XPTOLLOTIOLVTOG TOL TIPOT)YOUIEVOL LTEOPOVILE VOL
KOLTOLOKEVGLOOVLE KOUWVOUPYLEG TUVEYEIC oLUVAPTNOELS ATt
TakLéc, Ty, av 1 f eivo ouveytfic ToTE Kol oL akdhovbeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelg,

(X) fx)? + (fx) = 1) - 5%, ga(x) = cos(f(x) +8),
= /f(x), 6mov f(x) > 0 yia k&Be x

AX\a TtocpodeiyportoL:



XPTOLLOTIOLVTOG TOL TIPOT)YOUIEVOL LTEOPOVILE VOL
KOLTOLOKEVGLOOVLE KOUWVOUPYLEG TUVEYEIC oLUVAPTNOELS ATt
TakLéc, Ty, av 1 f eivo ouveytfic ToTE Kol oL akdhovbeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelg,
(X) f(X) +(fx) = 1) -5, ga(x) = cos(fix) +8),
= /f(x), 6mou f(x) > 0 yo k&be x

AX\a TtocpodeiyportoL:
3x°



XPNOUYLOTIOLOVTALG TOL TLPOTY OUILEVAL LTLOPOVE VAL
KOLTOLOKEUGLOOVRLE KOUVOVPYLEG CUVEXELG ouvapTioelg attd
ToALEG, T0.X. oy M T elvorl ouveyfig TOTE Ko oL akdAovbeg
ovvapthoelg elvon emiong ouveyele,

g1(x) = 1x)? 4+ (Ax) —1)- X%, g(x) = cos(fx) + 8),
g3(x) = /f(x), 6mou f(x) > 0 yiow k&be x
AN\ TtopodelypotoL:
3¢ +1



XPTOLLOTIOLLVTOG TOL TIPOT)YOUIEVOL LTEOPOVILE VOL
KOLTOLOKEUGLOOVULE KOUVOUPYLEG OUVEYEIC CLUVAPTNOELS ATt
TohLég, Ty ov M f elvol ouveyfic TéTE Ko oL akdAovbec
ovvapthoels elvon emtiong ouveyelg,

(X fx)? + (fx) = 1) - %, g2(x) = cos(flx) +8),
3(x) = \/f(x), émovu f(x) > 0 yio k&Be x

AN\l TtocpodeiyportoL:

3x2+1



XPNOYLOTIOLOVTALG TOL TLPOTY OUEVAL LTLOPOVUE VL
KOLTOLOKEUALOOVLE KoUvoupyLleg ouvexele ouvaptioelg amd
TIOOALEG, TL.X. oV M T elvorl ouveyfig TOTE Ko oL akdAovbeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelg,

(X) = fx)? + (x) = 1) -, g2(x) = cos(f(x) +8),
= /f(x), émov fx) > 0 yia k&b x

AN TtocpodsiyportoL:

cos (m)



XPNOYLOTIOLOVTALG TOL TLPOTY OUEVAL LTLOPOVUE VL
KOLTOLOKEUALOOVLE KoUvoupyLleg ouvexele ouvaptioelg amd
TIOOALEG, TL.X. oV M T elvorl ouveyfig TOTE Ko oL akdAovbeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelg,
(X) = fx)> 4+ (Ax) — 1) - X%, g(x) = cos(f(x) + 8),
= /f(x), 6mou f(x) > 0 yio k&be x

AN TtocpodsiyportoL:

cos (\/3)(2 + 1) /(V(x—2)(x+ 3), yioe x £ —3,2.



Mapoarydyion

Moipvoupe deBopévn tnv évvola Tng TTaporyxyou - Bal
ovopepBolue og AUTHV TNV EVVOLaL EKTEVECTEPO OF ETIOWEVEG
SlonéZelc.



OL mapdywyoL LEPLKWV YVWOTWV TUVAPTHOEWV

Yuvdptnon f
@ Xtabepn
® X" (ne N¥)
® X7 (geQ x>0)

0 a X"+ +aix+ a

O sinx

® cosx

® tanx

(s ol

0 3 (a>0)
@ Inx (x> 0)

MNopdywyog f/

0

nx"1

gxi1 (g€ Q, x> 0)
napx™ !+ + a
cos x

—sinx

1/ cos?(x)

e*

a-In(a) (a > 0)
1/x (x> 0)



